

ОТЗЫВ
научного руководителя на диссертационную работу
Абсатарова Романа Рифовича на тему:
«ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ДИФФЕРЕНЦИАЦИЯ
НАРКОСИТУАЦИИ В РЕГИОНАХ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО
ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА РОССИИ»,
представленную на соискание ученой степени кандидата
географических наук по специальности 1.6.13. Экономическая,
социальная, политическая и рекреационная география

Диссертационная работа Абсатарова Романа Рифовича посвящена изучению пространственной дифференциации наркоситуации в Северо-Западном федеральном округе России. Данная тема является важным, но пока еще недостаточно изученным разделом общественной географии. Автор серьезно и ответственно подошел к выбору темы диссертационного исследования, в ходе которого убедительно показал способности формулировать цели и задачи работы, определять и обосновывать применение необходимых методов исследования, а также способность анализа и интерпретации полученных результатов. Р.Р. Абсатаров предложил усовершенствованную методику общественно-географического исследования территориального состояния наркоситуации с учетом структуры наркопотребления на современном этапе. Методика апробирована автором в представленном исследовании и показывает хорошие результаты.

Проведенная Р.Р. Абсатаровым работа говорит о том, что автор обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению самостоятельных научных изысканий. Во время работы над диссертацией Р.Р. Абсатаров продемонстрировал творческий подход и самостоятельность, высокую требовательность к себе и своей работе, находился в постоянном взаимодействии с научным руководителем, творчески реализуя его рекомендации и предлагая свои решения поставленной цели и задач.

Практические результаты, полученные в рамках предложенной методики оценки состояния наркоситуации, могут быть использованы как для выявления тенденций ее развития, в том числе и негативных последствий, обусловленных

употреблением наркотиков населением, так и для выработки профилактических мероприятий в рамках разрабатываемых антинаркотических программ.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 17 научных статьях (все без соавторства), в том числе 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК. Основные положения диссертации обсуждались на конференциях различного уровня: международного (Калининград, 2020, 2021; Саратов, 2020; Иркутск, 2021; Тверь, 2021; Гатчина 2021), всероссийского (Пенза, 2019; Калининград, 2021; Новгород, 2021).

По мнению научного руководителя, диссертационное исследование Романа Рифовича Абсатарова «Географическая дифференциация наркоситуации в регионах Северо-Западного федерального округа России» имеет высокий научный уровень, практическую направленность и полностью отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13. Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Научный руководитель -

кандидат географических наук (специальность
25.00.24 / 1.6.13. Экономическая, социальная,
политическая и рекреационная география),
доцент Образовательно-научного кластера
«Институт управления и территориального
развития» ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный
университет Иммануила Канта», доцент,
Почетный работник высшего
профессионального образования РФ

Зверев Юрий Михайлович

20 июня 2023 года

Адрес: 236041, Россия, Калининград, ул. А. Невского, 14
Тел. +7 911 451-68-58

E-mail: YZverev@kantiana.ru

